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RÉPUBLIQUE FRANÇAISE - DÉPARTEMENT DU DOUBS

EXTRAIT DU REGISTRE DES DÉLIBÉRATIONS
CONSEIL D'ADMINISTRATION

Séance du 29 mars 2023 à 17h00

Question n°1

Approbation du procès-verbal de la séance du 22 février 2023

Sous la présidence de Madame Sylvie WANLIN, Vice-présidente du CCAS:

Etaient présents :

Monsieur Bernard AVON / Monsieur Claude BILLOD / Monsieur Yves CHANSON /
Monsieur Philippe CREMER / Monsieur Cyril DEVESA / Monsieur Michel JOURNEAUX /
Madame Myriam LEMERCIER / Madame Agnès MARTIN / Madame Claudine MAUGAIN /
Monsieur Alfred M'BONGO / Monsieur Michel PELLATON / Monsieur Jean-Hugues ROUX/
Monsieur André TERZO, ne prend pas part au vote de la question n°5 /
Madame Sylvie WANLIN

Etaient excusés :

Madame Valéry GARCIA, donne pouvoir à Monsieur André TERZO / Monsieur Jamal
Eddine LOUHKIAR / Madame Anne VIGNOT, donne pouvoir à Madame Sylvie WANLIN

1 Date de dépôt en Préfecture : 025-262500564-20230329-D001714I0-DE

VIA DOTELEC - S2LOW

Le 11 avril 2023

RECU EN PREFECTURE

Publié le : 11/04/2023



DÉLIBÉRATION

Incidence financière
Sans incidence financière

Résumé : Les administrateurs sont invités à approuver le procès-verbal de la séance du
Conseil d'Administration du 22 février 2023.

Référence au Projet social 2022-2026 :
[] Axe 1: Intervenir auprès des publics
prioritaires identifiés dans l'ABS

[] Axe 2 : Maintenir ou accompagner vers
l'autonomie les publics relevant du CCAS
au sens de l'autonomie sociale et
économique - De «l'urgence vers
l'autonomie »

[] Axe 3 : Faciliter l'accès aux droits et
leur maintien (aller vers, simplification...)

[] Axe 4 : Faire du CCAS l'interlocuteur
majeur des politiques du handicap et de
l'âge en lien avec la dimension
accessibilité our mieux vivre dans la ville

[] Axe 5 : Optimiser les moyens, les
ressources et le patrimoine du CCAS
pour pérenniser son action de service
public

[] Axe 6 : Faire savoir et valoriser
l'action du CCAS

[] Sans objet

Après délibération et à l'unanimité, les membres du Conseil d'Administration présents
et représentés :

✓ Approuvent le procès-verbal de la séance du 22 février 2023.

Pour extrait conforme,
a veeej"9ne du ccAs.
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Madame GARCIA fait part de sa gêne face à ce projet. Elle évoque la rénovation des studios 
de la Résidence autonomie Huot il y a moins d’un an, suivie de la volonté de fermer 
l’établissement quelques mois plus tard. 
Lors du dernier CVS, les résidents ont été informés de la réflexion sur le déroulement de la 
fermeture de la Résidence. Madame GARCIA a le sentiment que tous les résidents n’ont pas 
compris le projet en termes d’échéances. 
Elle évoque par ailleurs la future Résidence et s’inquiète du nombre important de logements 
dont elle disposera et du manque de convivialité que cela engendrera. Elle questionne sur 
l’emplacement de la nouvelle construction qui, selon les dires, se ferait aux 408 alors que le 
projet n’a pas encore été voté. 
Madame WANLIN répond ne pas avoir eu le même ressenti lors du dernier CVS de la 
Résidence autonomie Huot ; les résidents ont semblé sereins, intéressés et conscients de la 
situation. 
Elle informe qu’il a été proposé à la nouvelle  Assemblée des Sages d’être associée à la 
réflexion sur l’habitat collectif et alternatif des séniors. Ces travaux et leur expertise d’usage 
auront toute leur place dans le projet de la future résidence autonomie. Une consultation des 
bisontins sera également mise en place via les outils des ateliers citoyens. 
Madame POUSSIER complète en indiquant que Madame la Maire s’est rendue à la Résidence 
autonomie Huot pour le repas de Noël. A cette occasion, elle a échangé avec le Président du 
CVS, décédé récemment. Celui-ci avait bien intégré le projet, il était rassuré car il avait 
conscience que le CCAS ne précipiterait pas les déménagements et accompagnerait les 
résidents sur le côté matériel, mais aussi sur le côté psychologique et humain. Elle ajoute que 
Madame la Maire a fait le tour des résidents et qu’aucune contestation n’a été faite, même un 
mois après le dernier CVS. 
 
Madame LEMERCIER demande si le logement du Président du CVS décédé est vacant. 
Madame WANLIN confirme. 
Madame POUSSIER précise qu’il y a désormais 29 logements occupés au total sur Huot. 
 
Madame MARTIN pense que les résidents étaient peut-être dans un état de sidération et pas 
en capacité émotionnellement de s’exprimer lors du CVS. 
Elle demande si la nouvelle Résidence autonomie va réellement correspondre aux attentes de 
la nouvelle génération de séniors. En effet, il peut être difficile de se projeter au vu du nombre 
important de logements, sachant notamment que les Résidences autonomie actuelles ont des 
difficultés à se remplir.  
Madame WANLIN fait part de l’étude du Haut-Commissariat au Plan, « Quand les baby-
boomers auront 85 ans », qui indique que les personnes de 75 à 84 ans font partie de la 
population qui n’est pas encore dépendante. Cette catégorie de personnes augmentera de 
47 % de 2020 à 2030 et ces baby-boomers seront susceptibles d’intégrer une Résidence 
autonomie. Le besoin existe donc réellement. Elle propose d’envoyer cette étude aux 
administrateurs. 
Elle rappelle, par ailleurs, que le CCAS est accompagné par le cabinet Anaxagor. 
Madame WANLIN indique que le CCAS peut offrir un nouveau chez soi adapté, avec une 
certaine mixité sociale et des tarifs avantageux.  
Elle ajoute que le travail sur l’attractivité des autres Résidences autonomie se poursuit avec, 
par exemple, une réflexion sur la construction d’un deuxième ascenseur à la Résidence 
autonomie Les Lilas, les logements intergénérationnel aux Hortensias, etc. 
 
Madame LEMERCIER indique que les offices HLM proposent également des logements 
intergénérationnels et demande si une coopération pourrait être envisagée. 
Madame WANLIN répond que les logements HLM font partie de l’habitat alternatif mais sans 
le lien social (restauration, animations,…) que propose les Résidences autonomie. Elle ajoute 
qu’une coopération peut néanmoins être envisagée. 
Madame LEMERCIER précise qu’Habitat 25 à Baume-les-Dames propose également des 
animations sociales. 
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